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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πικέρµι, 3 Οκτωβρίου 2002 

∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΙΟΛΙΚΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ  
 
Η Ελλάδα είναι µια χώρα προικισµένη µε τεράστιο αιολικό δυναµικό το οποίο 
παραµένει σε µεγάλο ακόµα βαθµό ανεκµετάλλευτο. Αυτό το αιολικό δυναµικό αν το 
εκµεταλλευτούµε σωστά µπορεί να συνεισφέρει ουσιαστικά στο ενεργειακό ισοζύγιο 
της χώρας και µάλιστα µε συντηρητικές εκτιµήσεις έχει τη δυνατότητα να καλύψει 
έως και το 15% των αναγκών της Ελλάδας σε ηλεκτρική ενέργεια. Παράλληλα, όπως 
αναφέρει ο πρόεδρος του Κέντρου Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ)  αν. 
Καθηγητής ∆ηµοσθένης Αγορής, η εκµετάλλευση του αιολικού δυναµικού θα 
συµβάλλει στην ελάφρυνση της συνολικής ατµοσφαιρικής ρύπανσης στη χώρα 
τουλάχιστον κατά 8% ετησίως. 
 
Η οργανωµένη και συστηµατική εκµετάλλευση του αιολικού δυναµικού εκτός από τα 
πρωτεύοντα αποτελέσµατα θα αποδώσει µεγάλα οφέλη δηµιουργώντας νέες θέσεις 
εργασίας, αποκεντρωµένη ανάπτυξη, σηµαντική απεξάρτηση από τα εισαγόµενα 
καύσιµα αλλά και ανάπτυξη της τεχνογνωσίας, της τεχνολογίας και της 
κατασκευαστικής δραστηριότητας σε διάφορους κλάδους. 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη διαµορφώσει όλο εκείνο το νοµοθετικό πλαίσιο 
που είναι απαραίτητο για την οργάνωση της εκµετάλλευσης του αιολικού δυναµικού 
ενώ παράλληλα συνεχίζει να µελετά τους τρόπους για την όσο το δυνατόν καλύτερη 
και αποδοτικότερη αξιοποίηση του δυναµικού που υπάρχει. 
Στο πλαίσιο αυτών των προσπαθειών, και µέσα από το ∆εύτερο Κοινοτικό 
Πρόγραµµα Στήριξης (2ο ΚΠΣ), διατέθηκαν πόροι ύψους σχεδόν 18 
δισεκατοµµυρίων για τη συγχρηµατοδότηση 18 νέων αιολικών πάρκων από τα οποία 
τα 14 είναι ήδη έτοιµα και λειτουργούν κανονικά ενώ στα υπόλοιπα έχουν ξεκινήσει 
ήδη οι εργασίες και βρίσκονται υπό κατασκευή.    
 
Παράλληλα, και προκειµένου να γίνει πιο αποδοτική η εκµετάλλευση του αιολικού 
δυναµικού της χώρας µας, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του 
ΥΠΑΝ το ΚΑΠΕ προσδιόρισε µε επιτυχία το τεχνικά και οικονοµικά 
εκµεταλλεύσιµο αιολικό δυναµικό για το σύνολο της ελληνικής επικράτειας, 
χρησιµοποιώντας έναν ολοκληρωµένο µηχανισµό µετρήσεων και υπολογιστικών 
εργαλείων, βασισµένο στην πολυετή ερευνητική και τεχνική εµπειρία του. 
Συγκεκριµένα, η λεπτοµερής αποτίµηση του αιολικού δυναµικού σε όλη τη χώρα 
πραγµατοποιήθηκε µέσω ενός δικτύου 100 και πλέον µετρητικών σταθµών και της 
χρήσης σύγχρονων υπολογιστικών συστηµάτων διαχείρισης των πληροφοριών και 
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επεξεργασίας τους. ∆ηµιουργήθηκε έτσι ο εθνικός χάρτης του αιολικού δυναµικού 
της χώρας µας, µια λεπτοµερής καταγραφή του αιολικού δυναµικού για κάθε περιοχή 
της Ελλάδας ο οποίος βοηθά αφενός µεν τους επενδυτές να επιλέξουν τις 
καταλληλότερες περιοχές για την εγκατάσταση νέων αιολικών πάρκων αφετέρου δε       
το Υπουργείο Ανάπτυξης στη χάραξη της πολιτικής του και αφού συνεκτιµηθούν όλα 
τα τεχνικά και οικονοµικά στοιχεία, µε γνώµονα το τοπικό το περιφερειακό και το 
εθνικό συµφέρον.  
 
Το βασικό συµπέρασµα που προκύπτει από τις µετρήσεις και τις αναλύσεις είναι ότι 
οι περιοχές µε υψηλό αιολικό δυναµικό εντοπίζονται στις περιοχές που έχουν ήδη 
αναγνωριστεί δηλαδή τα νησιά του Αιγαίου, τη Νότια Εύβοια, την Ανατολική 
Πελοπόννησο και την Ανατολική Θράκη. Όσον αφορά το σύνολο της υπόλοιπης 
χώρας υπάρχουν σε περιορισµένη κλίµακα θέσεις όπου, λόγω τοπικών συνθηκών 
επιτάχυνσης, δίδεται η δυνατότητα αξιοποίησης των θέσεων αυτών για αιολικές 
εφαρµογές. 
 
Σήµερα, στο σύνολο της χώρας, είναι εγκατεστηµένα και λειτουργούν περίπου 300 
MW. Οι µελλοντικές προοπτικές για την ελληνική αγορά αιολικής ενέργειας είναι 
ιδιαίτερα ευοίωνες αν αναλογιστεί κανείς το γεγονός ότι µεγάλο µέρος της 
ηλεκτροπαραγωγής που  θα προέρχεται από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, θα 
προκύψει από την αιολική ενέργεια. Ήδη δροµολογείται η συγχρηµατοδότητση 
έργων συνολικού προϋπολογισµού ύψους 220 δισεκατοµµυρίων δραχµών 
(645.000.000€) για την ανάπτυξη νέων αιολικών πάρκων, από το Τρίτο Κοινοτικό 
Πλαίσιο Στήριξης. 
  
Από τεχνικής πλευράς η περαιτέρω ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας στην Ελλάδα 
είναι εφικτή στο βαθµό που θα ξεπεραστεί το βασικό τεχνικό πρόβληµα των ασθενών 
ηλεκτρικών δικτύων κυρίως στις περιοχές που διαθέτουν το κατάλληλο αιολικό 
δυναµικό. 
 
Ο τύπος και τα µεγέθη των ανεµογεννητριών που εγκαθίστανται στην Ελλάδα, 
ακολουθούν µέχρι στιγµής τις διεθνείς εξελίξεις και είναι κυρίως εισαγωγής από 
Ευρωπαϊκές χώρες. Ωστόσο, υπάρχει µια σηµαντική προστιθέµενη αξία από 
Ελληνικές κατασκευαστικές επιχειρήσεις τόσο για την κατασκευή επιµέρους 
τµηµάτων των ανεµογεννητριών όσο και για την εγκατάσταση και τη δηµιουργία της 
κατάλληλης υποδοµής για τη λειτουργία τους. Στο σηµείο αυτό θα πρέπει να τονιστεί 
ότι η Ελληνική Βιοµηχανία είναι αναγκαίο να συνεισφέρει και να δηµιουργήσει νέες 
τεχνολογίες ώστε η Ελληνική προστιθέµενη αξία να γίνει ακόµα µεγαλύτερη.  



 


